

中国 发布 移动互联网

张意轩 岳小乔 郭沙



“移动互联网浪潮要来了!”日前在京举行的2013全球移动互联网大会上,腾讯董事会主席兼首席执行官马化腾大为感慨。

马化腾表示,“去年开始就已经感受到整个互联网的服务完全变了”,原来是PC使用为主,去年下半年完全颠倒过来,转为移动端使用为主,“腾讯QQ有超过8亿的月活跃账户,其中5.5亿是通过手机登录”。

马化腾所感慨的,正是众多行业人士的共同感受——移动互联网崛起了!

中使用手机的比例首次过半,手机首次超越台式电脑成为第一大上网终端。截至去年底,中国手机网民已升至4.2亿。

据易观智库预测,2013年中国移动互联网市场规模将达2024亿元,用户规模将达6.48亿。在可观的市场预期下,新兴的移动互联网公司和传统互联网巨头,纷纷瞄准移动领域,加大投入力度。

UC优视董事长兼首席执行官俞永福宣布了“3·3·3”计划:未来3年,UC将在技术、生态环境和国际化三方面投入总计30亿元资金,强化在移动互联网领域的地位。

被认为凭借微信抢到第一张移动互联网“船票”的腾讯也没有放松。据介绍,腾讯将从游戏、广告、电子商务、O2O等多方发力,探索更多更新商业模式。

国际公司青睐中国

中国市场正在引来全球关注。中国互联网协会副理事长黄澄表示,随着中国与韩国、日本、新加坡等国家和地区在3G业务领域的合作,中国乃至亚洲地区正逐渐发展成为全球范围内最具潜力的移动互联网市场。

据全球移动互联网大会主办方透露,来自海外的广告平台InMobi、AdMob,系统平台Jolla、Mozilla等纷纷向中国移动互联网行业投来橄榄枝。

InMobi亚太地区副总裁Atul Satija介绍,作为一个全球移动广告公司,InMobi在中国运营已有两年时间,他直言“中国的移动互联网用户是最多的,我们的市场一定会越来越好”。

继去年推出针对中国的本地化产品“印象笔记”后,云端笔记与存储应用Evernote公司在本次大会上又正式发布了“印象笔记”中国企业版。

Evernote公司CEO Phil Libin坦言,经济变革为企业级软件领域带来了前所未有的机遇,这一点在中国尤为突出。
“中国将是下一个10年当中全球最大的创新大熔炉”,“能够帮我们熔炼出全球都喜欢的精良的产品”,Phil Libin表示,“在中国开发了产品,要在全球行销”。

微信海外用户 4000万

移动互联网给了包括中国在内的亚洲国家互联网公司千载难逢的机会。“我们第一次不仅可以站在同一起跑线,甚至还领先于美国的互联网巨头”。马化腾说。

腾讯副总裁刘熹平在今年4月透露,微信在海外市场已有4000万用户,在印尼、马来西亚等东南亚市场上,已经占应用商店的第一位,成为当地最受欢迎的智能手机应用软件。

追寻着全球化梦想的不只是腾讯。俞永福介绍,UC目前已有1亿海外用户数,覆盖全球150多个国家和地区,其中在10个国家和地区的市场份额已突破10%,在印度市场上拿下了第一名。

“UC将继续贯彻‘Going Global’ (全球化布局,本地化执行) 战略。”俞永福表示,除已落地的印度和美国,未来还将在更多的国家和地区,如俄罗斯、越南、印尼和巴西等地建立分公司和本地化的运营团队,提供更加符合当地用户需求的产品和服务。

“完美世界一直坚持全球化发展,在韩国、日本、美国以及欧洲等国家和地区都已有投资。”完美世界副总裁兼官方发言人王丽云对本报表示。

移动互联网崛起

“过去5年是移动互联网在中国高速发展的5年。”小米科技董事长兼CEO雷军说。他在2009年第一届全球移动互联网大会上作主题演讲时预言,“手机将替代PC成为大众最常用的终端”。

如今,当年的趋势已成为现实。

中国互联网络信息中心报告显示,截至去年6月底,中国网民



植入中国自主研发第三代“人工心脏”试验羊“天久”已存活61天

本报天津5月13日电(记者靳博)13日上午,一只特殊的绵羊出现在天津泰达国际心血管病医院(简称泰达心医院)。如果没有身上悬挂的医疗设备,这只悠闲踱步的绵羊看上去与普通绵羊没有任何区别。但未来,这只绵羊身上安装的设备有可能成为中国上千万慢性心力衰竭患者的福音。

截至发稿时,“天久”已健康存活61天,创下了国内植入第三代心脏辅助装置最长存活纪录,同时在国内首次实现携带电池与控制器自由活动,达到了血泵临床植入的模拟状态,标志中国第三代心脏辅助装置研制获得了重大突破。

试验羊“天久”安装了由中国运载火

箭技术研究院第十八研究所和泰达心医院合作成功研制的中国首个可植入第三代心脏辅助装置——磁液双悬浮血泵。

慢性心力衰竭是心血管病中最常见、危害最大的疾病之一。目前全世界约有8000万心衰患者,其中我国有1600多万。除循环辅助和心脏移植外,迄今无其他有效的疗法。心脏辅助装置是世界公认的最有效治疗方法。目前国际医学界普遍使用的第三代血泵以转子悬浮为技术特征,以非接触方式旋转推动血液,降低能耗的同时延长患者寿命。

我国至今尚无国产心脏辅助装置临床应用。国外一套装置价格近百万元人民币,令国内病人望“泵”兴叹。



图为植入磁液双悬浮血泵的试验羊“天久”在发布会上与公众见面。

新华社记者 张超群摄

中国外交发声为什么有底气

田文林

近期,中国外交发声新风扑面。外交部、国台办强烈谴责菲律宾射杀台湾渔民的“野蛮行径”。此前,外交部长王毅在半岛问题上警告“不允许任何一方在中国家门口生事”,中国驻美大使崔天凯公开警告美国不要“搬日本这块石头砸自己的脚”。中国外交风格一贯含蓄低调,但观察家发现,而今中国外交发声日趋清晰有力,尤其在事关核心利益问题上,外交表态有硬气、有底气。

这种硬气和底气来自哪里?首先应归功于国家实力的日益强大。不管任何时候,外交都是有本钱的钱,没有强大国家实力为依托,尤其没有强大军事实力做后盾,说话不可能硬气起来,或者再硬气也没人在乎。当年英国在世界外交舞台纵横捭阖几百年,武力护持是基本要义。美国在世界上颐指气使,同样是依靠天下无双的军事霸权。中国不会重蹈西方“逢强必霸”的老路,但毋庸置疑,当前中国外交能够硬气起来,而且说话越来越有分量,前提就是包含军事实力在内的综合国力蒸蒸日上。

更重要的是,中国外交的硬气与底气,来自中国捍卫合法权益迸发出的正义性和巨大精神能量。中国外交

历来不是“唯武器论者”,更不是西方几百年来一直热衷的权力政治。一味靠实力说话,会自觉不自觉走上倚强凌弱的霸权主义老路。大量事实证明,谁搞霸权主义,谁就会陷入千夫所指和国家衰落的悲剧。为此,上世纪50年代,中国首次提出和平共处五项原则并始终身体力行。

而当自身合法权益遭到严重侵害时,中国则敢于抗暴,与任何强敌生死相搏。这种勇气和胆气来自“保家卫国”激发出的巨大正能量。当前,日本不断在中国钓鱼岛问题上挑衅,并通过混淆“侵略”定义颠倒是非、挑拨离间,企图破坏东亚和平稳定。中国部分政客出于一己之私,有意偏袒日本,不断挑唆和激化事端……根据《中国的和平发展》白皮书,国家主权、国家安全、领土完整、国家统一、中国宪法确立的国家政治制度和社会大局稳定、经济社会可持续发展的基本保障,是中国六项核心利益。近年,海洋安全成为中国国家安全重点方向。因此面对挑战和侵害中国核心利益的行径,我们的外交反应自然格外不留情面。

从深层看,中国新外交能够如此挥洒自如,也是中国外交战略水平提高的体现。简单地讲,我们的外交战略有了

更加明晰的“敌我友”意识。外交战略的核心任务之一,就是明辨敌友,认清威胁来源和团结依靠对象,才能采取不同态度和策略,以更好维护自身生存和发展。没有敌友观念的战略是无用的战略,四面树敌的战略是愚蠢的战略,错认敌友的战略则是危险的战略。如果只有“外交无小事”的顾虑,而抓不住主要矛盾,就只能像“撒胡椒粉”一样,平均分配外交资源——最终在外交场合上体现为:谁也不得罪,不知道该说什么,不该说什么。

相反,只有明晰了主要威胁来源,外交表态才可能分出亲疏远近。既能和风细雨,又能金戈铁马。此前习近平主席首次选择俄罗斯和非洲三国,中国将与发展中国家“永远做可靠朋友和真诚伙伴”,以及最近中印“帐篷对峙”和平解决,再对比当前对某些国家的不留情面,都表明中国外交战略正日趋成熟。

(作者为本报特约评论员、中国现代国际关系研究院副研究员)



栏目主持人: 陈振凯

俞正声会见港中总访京团

本报北京5月13日电(记者张烁)中共中央政治局常委、全国政协主席俞正声13日在人民大会堂会见了以杨钊为团长的香港中华总商会访京团全体成员。

俞正声会见俄总统全权代表

本报北京5月13日电(记者赵成)全国政协主席俞正声13日在人民大会堂会见俄罗斯总统驻伏尔加河沿岸联邦区全权代表巴比奇。

玉树联网工程临近收官



玉树灾后重建重要项目——玉树联网工程建设接近全面收官,并将于6月10日投入运行,届时38万玉树人民将告别缺电历史。

图为即将完工的玉树330千伏变电站。
新华社记者 王博摄

南海舰队战备巡逻南沙

海监 50 船编队巡航钓鱼岛

本报北京5月13日电(倪光辉、高毅)“战斗警报!”“发现敌舰,距离××,方位××”“准备实施导弹攻击”……5月12日,正在南沙某海域执行战备巡逻任务的南海舰队导弹护卫舰江门舰上战斗警报铃声骤然响起,官兵们迅速进入战斗状态。数分钟后,1艘敌舰被江门舰发射的导弹击沉……在完成导弹模拟攻击训

练科目后,江门舰迅速驶向下一个巡逻海区。

记者了解到,在我南沙海域,常年都有南海舰队派出不同类型的舰船进行例行性战备巡逻。担负南沙战备巡逻任务的舰船不仅积极开展导弹攻击、主副炮射击等实战化科目训练,还与南沙守礁官兵以及在南沙海域维权执法的渔政、海监等船只形成了一套

科学有效的联动机制,军地共同组成一道海上防线。

随着海警在南沙海域战备巡逻实现常态化,对南海海域的水文气象、海空情况等数据资料的掌握也越来越丰富,越来越准确,官兵们的海上适应能力、战斗意志和实战能力不断得到增强。南海舰队领导表示,舰队将进一步加强南海海域的常态化战备巡逻,有效维护国家领土主权和海洋权益。

本报北京5月13日电(记者余建斌)据国家海洋局消息:5月13日,中国海监50、15、66船编队继续在中国钓鱼岛领海内巡航。